



热线 18970369319



降幅约55% 我市单颗种植牙告别“万元”时代

本报记者 郑欢 见习记者 周梦沁



梅健向患者介绍种植牙价格信息

不再望“牙”兴叹,门诊量上升

“听说种植牙便宜了,来问问看。”4月26日,信州区某口腔门诊部,一位正在咨询种植牙事宜的老人告诉记者。在现场,记者注意到,尽管是工作日,前来咨询种植牙的患者依旧不少。在候诊区显眼处摆放着“口腔种植项目收费目录”等宣传牌,公示了单颗常规种植牙医疗服务价格和耗材信息。

据该口腔门诊部店长介绍,种植牙,就是先在牙槽骨上植入人工制作的种植体,再在种植体上连接安装人工牙冠,以代替缺失牙齿。由于种植牙更贴近天然牙,看起来美观,而且咬合感好,对周围牙齿的损伤小,所以选择种植牙的人越来越多。此前单颗种植牙平均总费用均在万元以上,4月20日起,他们配合并推动政策落地,开始执行最新的医疗服务价格和集采种植体价,让广大市民享受到医保部

门提供的“民生大礼包”。“拿市场上用量比较大的韩国奥齿泰种植体来说,3100元的医疗服务费、771元的国家集采种植体、229元的国家集采牙冠,再加上一百来块钱的厂家补贴,在我们这里,现在,单颗3980元就可以搞定。”该店长在价格公示牌前向记者介绍说,种植牙降价之后,不管是电话咨询还是到店就诊的患者数量都有明显的上升。

随后,记者走访我市其他民营口腔医院及部分公立医院的口腔科发现,种植牙价格几乎是之前的一半,各院种植牙门诊业务量均有所上升。“部分缺失患者一直在观望,新政策落地后,每天都有很多咨询电话打来,挂号就诊的患者也比以前多了。”市人民医院口腔科相关负责人告诉记者,当前最大的感受就是,有需求的患者不再纠结犹豫,望“牙”兴叹。

“我以前了解过种植牙价格,动不动就是上万元,价格太贵了,还是有些舍不得的。所以,哪怕缺牙后总感觉咀嚼不够劲,也在熬着。”在市人民医院口腔科,32岁的小毛右后牙缺失半年多,听说种植牙降价后,第一时间来到该院做种植修复。经过该院口腔科梅健主任的系统诊疗分析,完善术前检查后,小毛成功完成了种植手术,修复好了缺失的后牙。“我选的是国家集中带量采购的韩国奥齿泰种植系统。之前,包括术前检查,总费用大概在11000元左右,现在我只花了几千块钱。”小毛高兴地表示。

三管齐下,种植牙告别“万元”时代

那么,种植牙从“天价”到“惠民价”,价格具体降在哪里?哪些医疗机构执行价格调控?

市医疗保障局医药价格和招标采购科科长黄静介绍,单颗常规种植牙总费用包括三个部分:医疗服务费用、种植体费用和牙冠费用。降价空间则来源于这三个方面,首先是实施口腔种植医疗服务收费价格调控,过去,口腔种植服务价格是由医疗机构自主定价,现在调为政府定价,并明确本市公立医疗机构单颗种植牙全流程医疗服务价格调控目标(三级指导价4300元、二级及以下为4100元),降幅从40%至60%不等;其次是我市积极跟进四川省牵头的口腔种植体系统联盟集采和牙冠竞价结果,口腔种植体中选价格平均900元,平均降幅55%;单牙种植用全瓷牙冠平均挂网价格降至300余元。综合以上三项措施,我市单颗常规种植牙平均总费用从上万元降至5500元左右,极大减轻了患者种牙费用负担。

采访中,黄静表示,为了让这项惠民政策惠及更广大的群众,市医疗保障局多次开展口腔种植医疗综合治理培训和动员工作,要求口腔种植医疗机构规范收费行为,实行医疗服务、种植体、牙冠分开收费,明码标价。确保公立医疗机构的种植体系统和牙冠耗材挂网价格“零差率”向患者收费;引导民营医保定点医疗机构的种植体系统和牙冠耗材按“零差率”销售;鼓励民营非医保定点医疗机构少加价或不加价销售种植体系统和牙冠耗材。同时,对承诺接受全流程调控的医

疗机构进行常态化监测。在各级医保局官网、微信公众号长期公布接受全流程调控的医疗机构名单,为患者提供就医指引。对于不接受全流程调控的医疗机构,使用一定的警示标识等方式提示价格风险。

“目前,我市参与口腔种植体集中带量采购和全流程医疗服务价格调控的医疗机构共有53家,包括上饶市人民医院、上饶市立医院等公立医院,还有些民营口腔医院也在积极响应政策。”黄静说,如市民发现相关医疗机构有重复收费、价格欺诈、虚假宣传等不当行为,可拨打投诉举报电话——0793821175进行投诉举报。

确保“降价不降质”,政策红利落到实处

小小种植牙蕴含着大大的民生期盼,凝聚了人民群众对美好生活的向往,把过高的种植牙费用降下来,让有种植牙需求的老百姓有更多机会享受到“普惠医疗”,是一项实实在在的“民心工程”,是最暖的“民生礼包”。

“从4月20日实施综合治疗以来,我们一直关注着各类医疗机构的执行情况。为了将这一政策红利不折不扣地落到实处,今年6月份起,我市医保部门还将组织开展口腔种植专项治理‘回头看’,重点检查本区域内价格排名靠前、群众投诉举报较多的医疗机构。针对承诺参与专项治理的医疗机构,重点关注其是否严格执行医疗服务价格全流程调控目标、新制定的医疗服务价格水平,是否对种植体和牙冠耗材实行明码标价,是否存在虚增服务量异常增长等情形,对存在问题的医疗机构做好督促整改工作。”黄静说。

同时,记者了解到,下一步,市医疗保障局将倡导各类医疗机构在落实口腔种植医疗服务全流程调控价格的前提下,向患者提供优质医疗服务,确保口腔种植“降价不降质”,打消群众对“低配版种植牙”的担忧。并且,做好口腔种植价格信息公开和监督,引导各类医疗机构通过透明价格、优质服务、规范管理、良好口碑等为老百姓提供质价相符的口腔种植服务质量,让名目众多、雾里看花的种植牙收费规范化、透明化,让群众幸福生活水平更高、成色更足、内涵更丰富。

购车奖补补贴多少钱?

市民刘先生:听说最近有购车奖补,具体是什么样的?

上饶市商务局:4月29日—5月28日,在全市范围开展个人购车奖补活动。凡在我市汽车经销企业购买车价6万元(含)以上的7座及以下非营运新车,且在我市上牌的个人消费者,均可申请奖补,每台车奖补2000元加油卡,在上饶银行线上平台发放,奖补总金额200万元,先买先补,补完为止。具体申领方式后续会在“上饶商务”有关微信平台公布。

(见习记者 周梦沁 整理)

医保门诊统筹报销起付线如何计算?

市民廖女士:我想了解一下,职工医保门诊统筹报销的起付线如何计算?

市医保局:根据省统一规定的政策标准,一个自然年度内,普通门诊统筹的起付线为600元;政策范围内支付比例按照医疗机构等级设置为:一级及以下60%、二级55%、三级50%;最高支付限额1800元。享受职工医保退休待遇的人员支付比例提高5个百分点,年度最高支付限额提高至2000元。门诊统筹报销金额=(门诊可报销医疗费用-起付标准)×报销比例。举个例子:某退休人员在我省某一级定点医院门诊治疗,今年发生可报销费用3500元,如按照门诊统筹政策,除去起付标准600元,按一级医院退休人员65%的报销比例,可报销(3500-600)×65%=1885元,参保人可在定点医院直接结算。注意,门诊的起付标准是实行年度内累计计算的,也就是说,一个自然年度内患者自付的起付标准累计达到规定标准(600元)之后,再次到定点医院看门诊就不需要再掏“门槛费”了;没有达到就诊医院起付标准的,可以累计计算。

(记者 郑欢 整理)

吉阳西路将如何提升改造?

市民刘女士:我家住在吉阳西路,该路段目前正在提升改造,我想了解一下,具体的改造计划,以及相关交通管制措施。

广信区公安局交通警察大队:施工计划及通行方案:1、吉阳西路(武夷山大道—旭日北大道)分段半幅封闭施工,另半幅路面施行机动车东向西单向通行管制(即广场路口至武夷山大道方向单向通行);2、非机动车和行人在侧边通行,非机动车和行人可双向通行;3、路段施工期间沿路两侧小区、医院、学校、机关单位出入口仍保留开口确保通行;4、路段施工期间广场路单向通行管制方向变更,由原来的东向西(京都国际酒店至武夷山大道方向)变更为西向东(武夷山大道至京都国际酒店方向),路面标线将随管制方向变更进行更新;5、路段施工期间可根据需要,通过武夷山大道—广场路或三清山大道—旭日北大道进行绕行。施工时间至2023年10月31日。

(记者 郑欢 整理)

商品房商业贷款如何转公积金贷款?

市民肖女士:请问商品房商业贷款如何转公积金贷款?

市住房公积金管理中心:我市个人住房商业贷款转公积金贷款业务(以下简称“商转公”)办理流程为:1、借款人向商贷银行提出转贷申请,商贷银行对资料初审,符合商转公条件的,通过初审后,由银行工作人员将申请信息录入公积金贷款操作系统并推送给分中心;2、贷款分中心复审通过后,由市中心信贷科作出准予贷款或不予贷款的决定,并在公积金贷款操作系统中反馈给银行。不准贷款的,告知借款申请人原因;3、准予办理“商转公”业务的,借款申请人在商贷银行现场签订《住房公积金个人住房贷款借款合同》《同意办理商转公业务承诺书》《顺位抵押约定声明书》,依规通过不动产登记部门将公积金管理中心设定为第二顺位抵押权利人。抵押登记完成后,公积金中心委托银行发放贷款;4、结清商贷并注销原抵押。

(记者 郑欢 整理)

凤凰大道隧道通行存隐患 部门及时解决

本报记者 郑欢 见习记者 周梦沁



市民反映

4月26日上午,饶城市民江先生致电本报新闻热线反映称,位于凤凰中大道连接江光小区和友邦壹号公馆的两条地下隧道存在安全隐患,江先生说:“那两条隧道是市民、学生每天往返的主要通道,尤其是在上下学时段,隧道的上下坡道是直角转弯没有好的视线,电动车下坡时速度较快,在拐弯处很容易撞到行人,希望相关部门采取些措施,比如在道路拐角加装反光镜、标注行进方向等,以避免事故发生,确保市民的出行安全。”

生,确保市民的出行安全。”

记者跑腿

4月26日上午,记者来到所述的凤凰中大道隧道,发现里面光线昏暗,即使不是高峰时段也有不少行人与电动车,太阳照射下隧道内外的明暗度差别较大,出入隧道的人互相避让,无法提前预判情况,存在安全隐患。记者在现场看到有工人正在安装照明灯。市城管局城管综合服务中心路灯管理科相关负责人告诉记者,他们在接到群众反映后,经过实地勘察,决定在此安装照明灯。

帮办结果

关于市民要求安装反光镜一事,市公安局交警支队直属一大队交通秩序科负责人回复记者,他们会尽快到现场进行勘察,如果条件允许的话,会加装反光镜。



隧道内外的明暗度差别较大存隐患

小区楼道窗户缺失 社区帮忙安装

本报记者 郑欢



新的窗户已安装好

“多亏了社区的帮忙,把楼道里缺失的窗户给更换好了,要不然我一直担心着,怕发生意外。”日前,家住饶城海源花苑小区居民蒋阿姨高兴地说道。

原来,几日前,信州区东市街道体育馆社区网格员在辖区进行日常巡查时发现,位于民德路37号的海源花苑小区18栋2单元楼道内的一扇窗户存在缺失等现象。该楼居民介绍:“这楼道没人管,窗户没了也没人安装。前几天刮风又下雨的,楼道里一直刮着‘穿堂风’,让大家感觉冷嗖嗖的。而且,还担心会有高空坠物等安全隐患。”了解这一情况后,该网格员以“一经发现,立即处理”的原则,立即上报给社区干部,并请专业人员上门对缺失窗户进行更换、安装,同时进行跟进处理。如今,看着崭新的窗户,居民露出了满意的笑容。

为居民排忧解难是社区工作的出发点和落脚点。据悉,当天,体育馆社区还对海源花苑小区破

损的路灯灯罩进行了维修,以及疏通了堵塞的窨井。“咱们社区真好,无论做什么事都首先考虑到居民的安全、出行、生活,有隐患及时消除,有问题也马上处理,贴心又高效,点赞!”采访中,该社区党委书记黄熹表示,下一步,社区将持续贯彻落实“大抓基层年”活动精神,用心用力解决群众身边的操心事、烦心事,切实做到“民有所呼,我有所应,民有所求,我有所为”,把服务居民的“最后一公里”变成“零距离”,营造社区为民服务新格局。

